

Ровеньская НИВА



12+

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА РОВЕНЬСКОГО РАЙОНА Издаётся с мая 1931 года Цена свободная

rov1-niva@yandex.ru

ok.ru/gazetarove

vk.com/rovniva

instagram.com/rovniva

niva1931.ru

5-51-05

В доме социальной помощи матери и ребёнку

Четверть века назад, летом 1995 года в Ровеньках был открыт детский дом. Располагался он на базе Ровеньского детского сада № 1, который возглавляла Валентина Николаевна Ряднова. С того времени и по настоящее время она главный руководитель этого учреждения (сегодня уже в другом статусе).

За значительные успехи в организации учебного и воспитательного процесса, обеспечение формирования интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой вклад в практическую подготовку воспитанников ей присвоено звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

В канун Международного дня защиты детей мы попросили руководителя учреждения ныне Ровеньского центра социальной помощи семье и детям «Семья» В.Н. Ряднову вспомнить прошлое, рассказать о сегодняшнем дне коллектива:

– Ровеньский детский дом создавался по инициативе администрации района для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Малоприспособленное помещение – две спальни (для мальчиков и девочек), столовая, комната для занятий и игр – оборудовано было примитивно, штат не был укомплектован многопрофильными кадрами. Таким было начало.

В 2005 году по инициативе и с участием руководителя Российского детского фонда Альберта Анатольевича Лиханова было построено два новых здания для воспитанников детского дома. Это был своего рода подарок к десятилетию учреждения. С того года поменялся и его статус – детский дом стал государственным образовательным учреждением для всех граждан района, признанных

Песней о доброте человеческой встречали воспитанники Центра «Семья» гостей в день открытия дверей учреждения в мае прошлого года



они получили именно в детском доме. Их давали педагоги, воспитатели, обслуживающий персонал. В коллективе работали более 50 сотрудников.

С февраля 2016 года «Ровеньский детский дом» был переименован в «Ровеньский центр развития и социализации ребенка имени Российского детского фонда». Изменилось название учреждения, но неизменными остались принципы работы коллектива сотрудников.

А спустя три года была открыта новая страница в истории учреждения. В соответствии с распоряжением Правительства Белгородской области с 1 января 2019 года оно было репрофилировано в областное учреждение системы социальной защиты населения «Ровеньский центр социальной помощи семье и детям «Семья». И вот уже второй год центр является надёжным помощником для всех граждан района, признанных

того, специалисты центра работают с выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Центр предоставляет многогранные социальные услуги – социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые, социально-бытовые и другие. В связи с разнонаправленностью спектра оказываемых социальных услуг в структуре Центра созданы 3 отделения, каждое из которых специализируется на определённых направлениях работы: отделение ранней профилактики семейного неблагополучия, содействия семейному устройству и постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения и лиц из их числа с социальной гостиницей; отделение социальной реабилитации – специализированное образовательное подразделение и отделение социального сопровождения семей с детьми.

ский детский дом». В двух современных комфортабельных корпусах проживало 30 воспитанников – 1 дошкольник и 29 – школьного возраста.

В детском доме работало 12 кружков самой различной направленности: трудовой, нравственно-эстетической и физкультурно-оздоровительной.

Воспитанники детского дома были детьми особенными в силу сложившихся у каждого жизненных обстоятельств, разного возраста, с разной судьбой. К каждому нужен был индивидуальный подход. Первые уроки уюта и теплоты

в коллективе центра сегодня трудятся 55 человек: это педагогические и медицинские работники, специалисты по социальной работе, административно-хозяйственный и обслуживающий персонал.

Сотрудники центра обслуживают 8 категорий семей, в их числе – малообеспеченные, неполные, многодетные, семьи, имеющие на воспитании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, семьи и отдельные граждане, оказавшиеся в экстремальной ситуации, молодые семьи и семьи с несовершеннолетними родителями, семьи, в которых родители уклоняются от воспитания детей, заботы об их здоровье и развитии, безработные граждане, имеющие на иждивении детей. Кроме

в коллективе центра сегодня трудятся 55 человек: это педагогические и медицинские работники, специалисты по социальной работе, административно-хозяйственный и обслуживающий персонал.

Наши сотрудники успешно справляются с возложенными на них обязанностями. Если в 2019 году в центр были зачислены на сопровождение 38 семей, в которых на обслуживании находились 97 несовершеннолетних детей, то уже в 2020 году таких семей почти 50 и в них насчитывается 129 детей.

• стр. 2

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Приближается окончание подписки на газету "Ровеньская нива" на второе полугодие 2020 года. Поторопитесь с её оформлением, и вы будете жить в одном ритме с районом, знать о делах и заботах своих земляков. Подписку можно оформить в отделениях "Почты России", у почтальонов, в редакции.

Реклама 12+

В доме социальной помощи матери и ребёнку

стр. 1

Лишь 18 процентов этих семей проживают в посёлке, остальные – из сельской местности. Географически обслуживанием охвачены семьи из 17 населённых пунктов Ровеньского района.

Одновременно в центре в 2019 году получили социальные услуги 42 человека, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Из них 83 процента – это дети в возрасте до 17 лет. Зачисленным на стационарное обслуживание матерям и несовершеннолетним детям оказано 70445 социальных услуг.

В 2020 году свои коррективы в организацию социального обслуживания граждан в стационарной форме уже три месяца вносит угроза распространения новой коронавирусной инфекции. В учреждение временно не могут быть зачислены новые получатели социальных услуг, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. На конец апреля в центре получают социальное обслуживание 12 детей и 2 мамы. Ещё 10 несовершеннолетних детей прошли процесс реабилитации и возвращены в кровные семьи.

В учреждении организовано 5-разовое питание несовершеннолетних детей в возрасте от 1,5 до 18 лет, а также 3-разовое питание матерей, находящихся на стационарном социальном обслуживании на основе примерного четырнадцатидневного меню. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их

повторы. При составлении меню соблюдаются требования нормативов калорийности питания. Постоянно проводится витаминизация третьего блюда. При поставке продуктов строго отслеживается наличие сертификатов качества. Контроль за организацией питания осуществляется директором учреждения и медицинской сестрой.

Все воспитанники центра проходят медицинское обследование и углублённый осмотр узкими специалистами.

Для детей в Центре работают 6 студий и творческих мастерских: «Акварелька», «Музыкальный калейдоскоп», «Калинка», «Лоскуток», «Страна рукоделия», «Радуга».

Жизнь коллектива и воспитанников Центра интересна и разнообразна, она включает в себя трудовую, учебную и спортивную деятельность. В Центре проводятся многочисленные мероприятия и праздники.

Улучшению физического здоровья детей, развитию интереса к физкультуре и спорту способствуют физкультурные занятия, ежедневная утренняя зарядка, умывание прохладной водой. Систематически организуются спортивные конкурсы, весёлые старты, спортивно-развлекательные программы, турниры и соревнования.

В соответствии с планом ежемесячно проводится разъяснительная, санитарно-просветительная работа с воспитанниками и сотрудниками Центра, включающая беседы, консультации, выпуск памяток о

необходимости профилактических мероприятий. В 2019 году центру присуждено 2 место в муниципальном конкурсе «Премия здоровья – 2019».

Специалистами Центра организуются различные мероприятия по формированию у воспитанников устойчивых установок на непринятие психоактивных веществ. Упор делается на повышение информированности подростков о последствиях употребления таких веществ. Педагогами центра проводятся воспитательные часы.

Непосредственно в центр «Семья» регулярно приглашаются для участия в беседах, других мероприятиях специалисты различных служб и учреждений – нотариус, адвокат, специалисты УСЗН, управления образования, сотрудники территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, МЧС, полиции и школ, судебных приставов, загса. Благодаря таким встречам более успешно проходит социализация детей из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, и социально опасных семей, которые находятся в Центре на реабилитации.

В 2019 году проводилась независимая оценка качества работы Центра по организации социального обслуживания населения в стационарной и полустационарной формах. По результатам работы не было ни одного замечания от получателей социальных услуг. По всем основным направлениям деятельности работа учреждения оценена на «хорошо» и «отлично».

СОЛНЦО